

“里子”实，“面子”靓

齐河在德州首个实现雨污混流管网清零

速度—— 齐河跑出改造提升“加速度”

齐河县雨污混流管网主要集中在老城区,涉及市政道路13条、总长度29.5公里,建筑小区188个,一些管道已经使用了四五十年,老化堵塞,地下管线情况十分复杂。在齐河县住建局党组书记、局长张辉看来,齐河县雨污分流及道路提升改造任务着实不轻。

而“快”与“实”的做法,让齐河县跑出了“加速度”。

该县印发了《齐河县“两个清零、一个提标”工作实施方案》,成立了县长任组长、相关部门单位一把手为成员的工作领导小组,各级领导定期深入项目工地,加强调研督导,协调解决工作中的问题。

“我们有一个微信群叫‘齐河县城区雨污分流道路提升推进群’,每天,相关负责人都会在群里报进度。”齐河县住建局党组成员宁德勇坦言,面对庞大的工程,其内心也有些发怵。刚开始施工时都是摸着石头过河,项目进度相对较慢,但是随着项目一步步开展,大家集思广益,不断总结经验教训,比如错峰、错路段、半封闭施工等,不仅让项目的推进更加顺利,也最大化地减少了对市民的影响。

除此之外,齐河县委、县政府高瞻远瞩,着力推进城市建设

管理体制改革,致力构建齐河建设管理一体化“大住建”格局,打破建管领域各自为战的局面,实行“多兵种、大兵团、统一指挥、集中攻坚”作战模式。雨污分流及道路提升改造涉及电力、通讯、供水等多个部门,协调难度大,“大住建”格局的构建,为项目的高质量快速推进注入了一股强劲动力。

今天再晚也是早,明天再早也是晚。齐河全县上下秉承着“立即办”的效率意识,在雨污分流项目实施过程中,相关部门和建设、施工单位在确保工程质量、施工安全、生态环保的前提下,按照既定时间表,倒排工期、挂图作战,全力推进项目建设。

按照“科学规划,分步实施”的原则,齐河县计划2022年底实现全县合流管网清零,工程涉及市政道路13条、总长度29.5公里,建筑小区188个。2021年底前,完成16.23公里的道路雨污分流和71个建筑小区的雨污分流改造。2022年完成13.27公里的道路雨污管网敷设和117个建筑小区的雨污分流改造,比预期完成时间提前了半年。目前,路面修复正在进行。

对于生活环境发生的变化,市民们看在眼里,记在心里。“我们这个小区以前下雨的时候积水很多,出行不方便,积水倒灌储藏室还会造成财产损失,现在进行的雨污分流工程,把小区的排水问题一下子解决了。”齐河县仁和嘉园小区的居民刘秀华说。

温度—— 路边角的一块砖都要斟酌一下

6月16日,记者在齐河县向阳路看到,施工队伍正在进行路面修复,做最后的收尾工作。撤去围挡的向阳路给市民们带来了惊喜:原本狭窄拥挤的双车道变成了宽阔崭新的四车道,原本杂乱无序的灌木丛被色彩分明的非机动车道和人行道代替。

“这条路学校多,两公里内有五个学校,有上万名学生,一到上下学就堵车。”宁德勇告诉记者,向阳路南接齐河一中、第五中学、第三小学和大清河景区,北接齐晏大街、齐鲁大街,道路两侧还有两个幼儿园,人流车流量大,尤其学校集中开学放假时更是拥堵难行,向阳路在进行雨污分流的同时对道路进行拓宽改造,让行走在此的市民感受到了民生工程的贴心与顺心。

过去,非机动车在机动车道上行驶、机动车在非机动车道乱停等交通乱象几乎随处可见,行人、非机动车和机动车混行更是屡见不鲜。现在,非机动车道及人行道颜色明显区分,红色为非机动车道、绿色为人行道,实现了机非、人非分离行驶,保障行车安全。路口安装醒目交通指示牌,引导非机动车进入准行道路,避免出现非机动车和机动车混行的情况。工程充分利用道路

空间,设置机动车和非机动车停车位,在未规划机车位的路段设置阻车墩,防止车辆驶入造成拥堵。

民生工程,就要做到惠民利民,雨污分流及道路提升改造计划的最终目的就是让市民共享发展成果,让齐河县简洁明快、大气精致,打造群众美丽宜居的家园。

“雨污分流及道路提升改造计划实行的过程中,我们按照‘一路一策’,精细化施工、精细化建设、精细化监督,路边角的一块砖是直角还是椭圆,我们都要斟酌一下。”宁德勇说。在齐河县,这样贴心的改造会在每条道路上看到。比如,在齐晏大街与向阳路交叉口,右转车道一侧的路边石短了近两米,避免了汽车在右转时造成轮胎摩擦;在齐晏大街,非机动车道及人行道的宽度根据市民的需求进行了重新调整……

“自雨污分流工程启动以来,我们克服了时间紧、任务重、难度大的困难,提前半年圆满完成了任务,向全县人民交上了一份满意的答卷。作为德州唯一的沿黄县,我们齐河有信心在黄河生态保护和高质量发展中起到领头羊、排头雁的作用,我们将以一线城市的标准建设、管理齐河,大力度改变生活环境,提高人居舒适度,让群众生活在花园中,更舒适地工作和生活。”齐河县住建局党组书记、局长张辉说。

雨污分流管网改造工程是保障城市防洪和排涝功能、改善居民生活环境的一项重要民生工程。实施雨污分流工程对全面提升城市品质和城市形象,为群众营造方便、舒心的生活环境具有重要意义。

2019年以来,齐河县科学规划,分步实施,坚持以一线城市标准规划建设管理,着力做足做好水环境治理文章,努力推动“清(雨)水入河、污水入管”。2022年6月份,齐河县成为德州市首个实现雨污混流管网“清零”的县,让这座城市的“里子”更实,“面子”更靓。

记者 李梦晴 孙文丽
郭华春
通讯员 张皓瑄 张振

□ 模范风采

民警王忱

守护一方平安,办好群众的每一件事

记者 李梦晴
通讯员 张晓琳 许聪聪

“太感谢这几个民警了,第一时间把孩子给找到送到我身边,都不知道该怎么感谢了。”6月18日,乐陵市阜平小学一位接孩子的大娘握着民警王忱的手,激动地流下眼泪。

原来,乐陵市市中街道派出所民警王忱正在阜平小学附近处理警情,突然有几位家长跑来说有个老人丢了不到三周岁的

孩子,王忱第一时间到阜平小学了解情况。放学人流量大,趁老人不注意孩子自己跑丢了,当时就急哭了。王忱连忙在附近寻找,半个小时后,他终于找到孩子并将其送到老人身边。

像这样的事情,只是王忱工作中的一个缩影。4月25日,面对欲跳楼轻生的女子,王忱一边耐心安抚她的情绪,一边转移她的注意力,经过半个多小时的努力,同事抓住时机,一把将该女子从窗户上拽了下来。接警出

警、调解纠纷、调查取证、走访群众、巡逻防范……自2014年9月参加公安工作以来,王忱几乎每一天都是这样度过的。王忱说,“穿上警服的时候,我觉得特别自豪,做工作要对得起头上的警徽、身上的警服。”

从警8年,王忱一天最多接处警18起,他用脚步丈量民情、用行动联系群众,参与办案500余起,调处各类矛盾纠纷600余起,走访辖区群众3000余户,诠释了一名90后党员民警的忠诚与担当。

热心人于秀云

67岁党员退休不褪色余热映初心

记者 李梦晴
通讯员 张晓琳 许聪聪 李爽

“装了减速带以后,过往的车辆慢多了,孩子们在这经过也安全多了!”近日,德州乐陵市粮苑小区内加装了减速带,大大减少了事故发生,保障了小区居民的人身安全。

今年67岁的于秀云是乐陵市粮食局的一名退休干部,也是一位有着46年党龄的老党员。多年的工作历练造就了于秀云热心勤劳、乐于助人的优秀品质。

退休后,她将满腔热情投入社区治理工作中。谁家有困难了她总要管一管,大家亲切地称她为“人老心红的热心人、好党员”。

于秀云居住的粮苑小区始建于1970年,小区物业频繁更换,管理混乱,给小区居民的日常生活带来严重影响。于秀云看在眼里,急在心里。“我是老党员,这事我必须管!”她一头扎进党员群众中,问计于居民,找痛点、疏堵点、破难点。垃圾清运的想法得到居民一致赞许,于秀云身体力行跑部门,经多方努力协调,

环卫处决定免费清理堆积垃圾。

小区脏乱差的环境改变了,如何建章立制,实现长效管理成了于秀云日夜思考的问题。访业主、定制度、下通知,她每天从早忙到晚,女儿问她这么累到底为什么,于秀云坚定地说:“我们是红色家庭,我是党员。”

听说老旧小区改造,于秀云就去找房管局,争取改造项目。风里来,雨里走,这位67岁老人乐此不疲,带病坚持工作,任劳任怨。“我是一名党员,退休不褪色,只要能干,就一直干下去。”

庆云退休教师杨连印推广阅读,成立公益书屋——

“读书爷爷”的最后一课

6月15日,一座书屋内一位老人正带领孩子们选读党史故事,为喧闹的城市氛围平添几分书香气息。这座书屋坐落于庆云县渤海路街道新兴社区的一座小院内,它的主人是退休教师杨连印。

告别讲台已经16年了,69岁的杨连印始终觉得自己的课还没上完。“教了一辈子书,自己的最后一课就是读书学习。”一有时间,杨连印便埋头于书本报刊之间,试图补完自己的“最后一课”。因为爱读书,在杨连印书屋读书的孩子更愿称其为“读书爷爷”。

书店的常客。“我从小就爱读书,觉得书店是神圣的地方。”杨连印回忆道,少年的时候没钱买书,就经常去书店蹭书。杨连印高中毕业就参加了工作,事业繁忙的他依然是书店的常客,一支烂笔头、一个笔记本成为了随身标配,通过读书自学,他成功考取了大学文凭,晋升为中学高级教师,成为全县知名小学教育专家和教师培训专家,并被评为全国优秀教师。几十年来,杨连印家庭藏书上万册,每年用于购书及相关费用近万元,年均

补充图书近百册,撰写的读书笔记长达几百万字,十几篇论文在省市县获奖……

读书入迷带动全家。“老伴喜欢看书,就像上了瘾。”杨连印夫人王风贞说。有好几次,王风贞做好饭菜出去遛弯,让老伴赶紧吃饭,结果回来,看见老伴还在书房看书,又忘记了吃饭。杨连印爱读书,更爱护书,每次读书之前,肯定会把手洗干净,一旦发现书脏了,也会及时清理。“读书能增长知识,还能多思考,脑子也就越用越灵活,读报纸还能了解当下时政逸事,避免自己和社会脱节。”在杨连印的带领下,家庭读书氛围浓厚,两个女儿勤奋读书刻苦学习,均取得了博士学位,妻子王风贞也通过读书成为全县知名妇女先进典型。

“读经典,闻书香,润人生。只有让阅读成为一种习惯,才能不断完善自我,提升修养。”杨连印表示,自己会继续推广阅读,将公益书屋办下去,让更多的人爱上阅读。

(马新磊)

公告

武城县保祥运输有限公司,车号鲁NC1488,营运证371428308153,鲁NY042挂,营运证371428309457,该车营运证丢失作废,特此公告。

扫码下载齐鲁点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍